

《处方管理办法》昨起实施,“天书处方”未绝迹,商品名还在用 唉!有的处方还是没“变脸”

昨天开始执行的《处方管理办法》中明确规定,严谨“天书处方”、医生开处方必须统一用药品通用名等。在该办法执行的第一天,记者对南京多家医院进行探访发现,“天书处方”并未绝迹,用药品通用名开处方的规定也没有执行到位,有些医生在开处方时仍然使用商品名。

■ 探访

“天书处方”未绝迹,医生开方还用商品名

医院一:某省级医院
科室:急诊耳鼻喉科
现场:昨天下午,记者到达后,挂了一个急诊号,见到医生以后,表示想开治疗过敏性鼻炎的药物。医生直接在“临床诊断”一栏写上了“鼻炎”,并开了一张处方,其中一种药物为氯雷他定。记者询问氯雷他定是什么药物,医生回答,“就是常用的开瑞坦。”

专家点评:
1、处方中开的药物氯雷他定是通用名,其商品名为开瑞坦。这一点符合《处方管理办法》中“医生开处方必须统一用药品通用名”的要求。

2、根据《处方管理办法》规定,应在开处方后的空白处画一斜线以示处方完毕。

医院二:某二级医院
科室:急诊内科
现场:记者以拉肚子、感冒为由,挂了该院的急诊内科号。一中年男医生简单询问了症状后,在处方上开了三种药物,字迹潦草。他指着第一个药物说,这是左沙,是治疗拉肚子的,左沙是商品名,前面括弧里是它的通用名;第二个药物是一洲清开灵,是治感冒的;最后一个是复方乙酰氨基酚片,这是通用名,它的商品名就是日夜百服宁。

专家点评:
1、药品名称、使用方法字迹潦草,难以辨认。
2、处方中的药物名称是通用名和商品名共存。按照《处方管理办法》规定,医生开处方必须统一用药品通用名。
3、复方乙酰氨基酚片的规范提法应该是复方乙酰氨基酚片。
4、没有在开处方后的空白处画一斜线以示完毕。

医生:
“一药多名”哪能都记住?
记者在采访中发现,对于新执行的《处方管理办法》,南京各医院正在对医生进行紧急培训,要求医生苦记药品通用名,字迹清楚。但不少医生反映,这个规定的本意是好的,但具体操作的难度比较大。

南京一家医院的陈医生就非常苦恼。他说,再有经验的医生也不敢仅凭经验就在处方上开药,药品名更换得太快,而且一个药品有很多商品名。那么多商品名,哪能都记住?比如,头孢曲松钠是一种抗生素,在同一个通用名下,这种药物不同产地,不同药厂的商品名却有罗氏芬、丽珠芬、菌必治、菌得治、抗菌治、康力舒等20多个。“看来,今后我们要花时间来背药品的名称了!”陈医生说,但一些药品的通用名冗长难记,有的甚至多达20个字,这需要一段时间熟悉、适应。

一位医生还表示了自己的担忧,他说,目前各家医院同一通用名的药品都有很多厂家生产的,临床医师和药剂工作人员都喜欢用药品的商品名或商标名来区分不同厂家生产的药品,现在虽说规定医生开处方只开通用名,那么药剂工作人员到底该给患者选用哪家企业的药品?又如何保证划价收费的药品与药房发出去的是同一厂家生产的药品?

医院: 执行新规要有个过渡期

根据《处方管理办法》规定,除了医生书写处方必须写通用名外,一家医院同种药品只能有两个规格的产品,多出来的品种必须“踢出局”。但南京几家医院的负责人均表示,目前还不可能在5月1日做到这一点,执行这个规定还需要有个过渡的时间。

针对这样的现实情况,南京多家医院目前也采取了应对措施,比如有的医院在门诊医生的电脑系统里,将通用名放到了前面,用括号在后面加了商品名。有些医院为了让医生熟悉通用名和商品名之间的关系,人手发了一份对照表。

一位专家说,处方书写改成通用名后,可以遏制乱开药,在一定程度上减少医药回扣。但如果不从源头上遏制“一药多名”现象,仅仅只是要求医生使用通用名,还是无法改变“药价虚高”的现状。应该从体制、机制上入手,以真正解决企业自主定价与消费者不能自主选择药品的矛盾。另外,对于一家医院同一通用名的药品只能有两种的规定,专家也认为,不同价格的产品适用不同的人群,如此一来,患者的选择范围就小了。快报记者 张星

免费开园日期到 公园却闭门谢客 老人翻门而入后公园被迫开门



有人等得不耐烦,翻门入园

快报记者 李绍富 摄

听说刚修好的收费公园将免费开放,不少市民一大早就来到公园门口,不料却吃了闭门羹,公园因施工尚未结束,拒不开门迎客。后在市民强烈要求下,公园答应有条件免费开放三天。

游客门外等候 公园闭门不开

昨天上午,很多市民来到南京秦淮区白鹭洲公园,可从7点一直等到8点半,公园一点开门迎客的迹象都没有。

9点左右,一些老人开始抱怨。一姓罗的老大爷称,他是从电视上看到,新整修的白鹭洲公园五一假日前三天将向游客免费开放。

见聚集在门口的越来越多,几个工作人员来到公园各入口,由于公园内施工尚未结束,暂时还无法开门迎客。

老人翻门而入 公园被迫开门

10点半左右,等候了两个小时的老人们忍不住了,几名情绪激动的老人更是不顾看门保安劝阻,翻门而入。

11点左右,见闭门谢客无效,公园方只好安排现场游客在工作人员引导下分批免费入园,不停留式游园。

公园暂时安排三天免费游园

对承诺免费开放三天一事,白鹭洲公园管理处的工作人员介绍,这纯属误会。“可能有媒体得知公园整修完毕,将免费开放三天的消息后,未核实,认为是五一前三天就免费入园,误导了游客。”

据工作人员介绍,白鹭洲公园去年3月启动改造工程,计划5月底或6月初开园。公园管理部门称,为满足广大群众节日期间游览公园需要,在5月1日至3日期间,市民可在公园工作人员引导下,免费进入公园游览。

快报记者 李绍富 见习记者 李彦

搅拌车翻入山谷 民警消防联手救人

昨天凌晨,一辆大型混凝土搅拌车,行驶到南京绕城公路铁心桥匝道附近宁丹公路匝道口,冲破路中隔离护栏和匝道隔离护栏后,翻下近10米深的山谷。

交警八大队的民警迅速赶到现场,由于情况复杂,民警一时也无法施救,只好向消防部门求助。急救人员对卡在车内的司机头部外伤简单处理后,先采用了切割机,随后,又用液压扩张钳,强行将驾驶室拆开,才将司机救出来。此时,距离事发已一个多小时。

司机被送到南京市第一医院救治。记者从医院了解到,司机身上多处外伤,腿部骨折,无生命危险。司机称,事发时,他由西向东,准备从绕城公路铁心桥匝道下去,结果车突然失控,冲到旁边山谷。目前,事故原因正在调查中。(郭先生爆料奖80元)

快报记者 李绍富 见习记者 李彦

7旬老人打车从上海来宁 揣7万现金却想坐“霸王车”

快报讯(通讯员 交治宣 记者 朱俊俊 周鹰)“我还以为今天能跑个大单,那知道跑来了南京,乘客不给钱!”昨天,上海的哥孙杰把一位七旬老人带到了南京,可到了南京,1100多元的车费,老人只愿给200块,无奈之下孙的哥把老头送进了公安交安分局城东派出所。民警在调查过程中,发现老人身上竟揣有7万现金。这是怎么回事?

昨天上午9点左右,这位老人在上海火车站拦了一辆出租车,上车后,只说了一句“去南京”,便不再吱声。司机见有这么大的生意当然乐意,便也不再打扰这位老人,径直往南京方向驶来。

经过三个多小时的奔波后,司机带着这位老人来到了南京,计价器上显示的价格是1100多元。但是,这位

老人却说身上没钱。这下司机急了,赖账也不能这样子,几十块钱也就算了,现在可是上千呢,而且他还得空车返回,这个玩笑可开大了。“你身上没钱,到银行取一下行不行?”司机央求老人。老人答应了,司机于是开车去找银行,但是找了五六个银行,老人都说钱取不出来。“你不给钱我就送你去派出所!”老人一听,也生气了,从兜里掏出两百块,塞给司机,说:“我就这点钱,你要就拿去吧。”这点钱过路费都不够,司机当然不答应,于是打了110报警。

看见警察过来,老人的情绪更加激动,于是民警只好把他们带到派出所去协调。但是老人并不配合。经过半个多小时的劝说,老人才掏出身份证,原来老人是北方人,曾是某城市土地局

(现国土局)的局长,而他的儿子则在上海工作。但是户籍信息上没有老人子女的联系方式。

于是民警只好再做老人的思想工作,经过两个多小时的努力,老人终于同意民警检查他身上是否带有通讯录。但是这一检查不要紧,民警却发现老人西服里的马甲兜里,竟然藏了五六沓钱,一数竟有七万零整。这钱是怎么来的?民警立刻留意起来。但幸运的是,民警最终从老人身上找出了通讯录,并找到了他儿子的电话。

跟老人儿子联系后,民警得知,原来这个老人有轻度老年痴呆,4月30日夜里就失踪了,家人正在焦急寻找。获知老人情况后,儿子于昨天傍晚6点左右开车从上海赶来南京,他将付掉车费,并把老人接回去。

珍珠泉游客跌伤 管理员袖手旁观?

昨天,六合黄先生一家到珍珠泉游玩,妻子不慎摔倒,头部鲜血直流。黄先生说,当时他拨打门票上的电话号码喊管理员来救助,但管理员却袖手旁观。最后,游客帮忙拨打110,警察赶到把伤者送到医院救治。

游玩景点出意外

昨天,黄先生一家来到珍珠泉。划木筏,坐索道,一家人玩得不亦乐乎。

攀登长城顶峰时,妻子宋女士一脚踩空。黄先生抱着孩子,等反应过来时,妻子已经摔下去躺在台阶上了。周围的游客与黄先生赶紧跑上去,可是鲜血已经沿着头部渗下来。这时有游客提醒赶快拨打门票上的电话请求工作人员支援。

景区人员笑嘻嘻

电话打通了,“过了好一会,有个穿着制服,胸口上挂个牌子的管理员走过来了,看到我爱人这个情况,还笑嘻嘻地说,怎么这样了啊,可不关

我们的责任啊!我爱人的血还在流个不停,他还说这样的话。一旁的游客也非常气愤,纷纷指责他们。旁边还有一些管理人员,我叫他们帮忙抬下袖手旁观。最后,有一个愿意帮助我的爱人,没有一个愿意帮助的。”黄先生事后回忆说。

最后,还是一旁的游客赶紧拨打110,110赶到后,将病人抬到车上。宋女士就这样被耽搁了半小时左右,才被送到医院。

“人是我们帮忙抬的”

记者赶到长城管理公司,一中年男性称自己是负责长城安全和管理工作的,叫孙正勇,当时他在现场,并和另一个庄姓工作人员一起,把跌伤女士抬下城墙,送上警车的。他不知道哪位管理员在旁边笑嘻嘻,袖手不管。

而珍珠泉管理处一位姓刘的主任说,他们知道这个事情后肯定要核实,如果事情确如游客所讲,那医药费该由长城公司出。

(钱先生爆料费80元) 见习记者 李梦雅 记者 赵守诚

现代快报 民生为本

讲真话 办实事 树正气

服务升级 惊喜不断

(活动时间:2007年3月23日-5月7日)

一、凡持有2006年元月1日以后快报便民网有效回执单的老客户,均可享受**8.5折**优惠(材料费除外)

二、现在预约快报便民服务的新客户享受**9折**优惠(材料费除外)

【特色服务项目不参加此次活动】

快报便民网 春暖特惠大行动

96060

24小时服务电话

★10分钟内回复 ★约定时间上门

★现场回访反馈 ★免费上门服务

家电维修

- 彩电:21英寸以下(含21英寸)50元,25-29英寸国产60元,进口90元,34英寸140元,背投260元(特殊配件除外)
- 冰箱、冰柜:30元起
- 空调:维修:60元起;移机:50元起;充氟:80元起;清洗:30元起
- 中央商用空调:价格面议。
- VCD、DVD:20-50元

办公设备

- 电脑维修:软硬件30元起
- 笔记本电脑维修:70元起
- 显示器维修:55元起
- 传真机维修:60元起
- 激光打印机维修:85元
- 复印机维修、一体机维修:硒鼓加粉

家政服务

- 家庭清洁:1.5元/平米(建筑面积),不足60平米按60平米计
- 厂房清洁:价格面议
- 高空外墙清洗:价格面议
- 管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起
- 水工、电工:30元起
- 水钻打孔:30元起
- 微波炉、消毒柜:维修30元
- 电饭煲维修:15元

特色服务

- 油烟机:清洗30元起,维修20元
- 灶具:维修15-28元,清洗20元
- 饮水机:维修15元
- 卫生间清洁 厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改造 屋面防水 室内防水 家庭除霉
- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
- 开、换、修锁20元起
- 搬家、货运120元起
- 金陵灭鼠灭蟑
- 医院陪护50元起
- 丁渤验房
- 法律服务

(所报价格均不含材料费,详细价目表可向服务人员索取)

为保障您的权益,需要便民服务热线拨打快报便民网24小时热线96060预约登记,服务完成后请致电96060反馈。

因为快报监督,所以家有难事找快报便民网让您更放心!

快报便民网服务范围:南京市区、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

投诉监督电话:96060

好消息:应广大读者要求便民网春暖特惠大行动截止日期延至5月7日